

PROTOKÓŁ

Z XXXII SESJI

RADY GMINY DĄBROWICE

Z dnia 14 września 2021 roku

Na ogólną liczbę 15 radnych było 14 radnych, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu.

Nieobecni radni: Michał Drązkiewicz.

Sesja trwała od godz. 12.00 do godz. 13.45

Ponad to w sesji udział wzięli:

1. Dorota Dąbrowska – Wójt Gminy Dąbrowice,
2. Jolanta Skowrońska – Skarbnik Gminy Dąbrowice,
3. Pracownicy Urzędu Gminy w Dąbrowicach,
4. Sołtysi Gminy Dąbrowice zgodnie z załączoną listą obecności.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady – Marek Wojciechowski.

Otwierając obrady Przewodniczący powitał Radnych Rady Gminy Dąbrowice oraz wszystkie osoby wymienione powyżej.

Przewodniczący poinformował, iż sesje są nagrywane i rejestrowane. Przy wejściu na salę obrad dostępna jest klauzula informacyjna dotycząca ochrony danych osobowych, podczas Sesji nie wolno używać imion, nazwisk, i innych danych osobowych osób prywatnych, chyba że, osoba, która je wypowiada ma na to pisemną zgodę. Przypomniął o obowiązku zakrywania ust i nosa oraz zachowaniu odstępów 2 m od innych osób. Poinformował, iż w związku z wejściem w życie nowego przepisu który nakłada na nas publikowanie nagrań obrad sesji rady wraz z treściami alternatywnymi, przeznaczonymi dla niepełnosprawnych poprosił o zabieranie głosu pojedynczo.

Wszyscy odśpiewali hymn.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy Dąbrowice stwierdził quorum Sesji, a więc jej prawomocność do podejmowania uchwał.

Do punktu 2 porządku obrad: Przyjęcie porządku dziennego sesji.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku dziennego sesji.
3. **Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu gminy na 2021 rok.**
4. **Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVI/143/2020 Rady Gminy Dąbrowice z dnia 22 grudnia 2020 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowice na lata 2021-2035.**

5. **Podjęcie uchwały w sprawie** udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kutnowskiemu na pokrycie części wydatków związanych z realizacją zadania pn. „Remont drogi powiatowej Nr 2145E Łanięta-Imielno-Ostrowy-Dąbrowice-Mariopol na odcinku od km 16+971 do km 19+079”
6. **Podjęcie uchwały w sprawie** obniżenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla dyrektora i wicedyrektora Zespołu Szkół w Dąbrowicach.
7. **Podjęcie uchwały w sprawie** zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy Dąbrowice.
8. **Sprawozdanie** Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dąbrowice z posiedzenia komisji z dnia 18 sierpnia 2021 rok.
9. **Sprawozdanie** Komisji Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej Rady Gminy Dąbrowice z posiedzenia komisji dnia 10 września 2021 rok.
10. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy Dąbrowice.
11. Wolne wnioski i informacje.
12. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący zapytał czy ktoś wnosi uwagi do porządku obrad.

Przewodniczący przystąpił do głosowania nad przyjęciem dziennego porządku obrad.

„Za” przyjęciem dziennego porządku obrad głosowało 14 Radnych „przeciw” 0 Radnych, „Wstrzymało się” 0 Radnych.

Do punktu 3 porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu gminy na 2021 rok.

Przewodniczący Rady oddał głos Skarbnikowi Gminy.

Skarbnik Gminy poinformowała, że projekt uchwały dotyczy zmian po stronie dochodów oraz wydatków. Dochody ulegają zmianie poprzez zwiększenie ich na ogólną kwotę 26416,73 zł i tylko w pozycji dochodów bieżących. Są to dochody związane z wykonaniem dochodów w kwotach wyższych niż ustalony plan w poszczególnych działach to jest dział 400 wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę 0,10 zł, 750 administracja publiczna w kwocie 22952,51zł, dział 756 dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem w kwocie 187,60 zł, następnie dział 851 ochrona zdrowia w kwocie 1937,94zł i są to dochody po raz pierwszy uzyskane w Gminie Dąbrowice pochodzące z wpływów z części opłat za zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych w obrocie hurtowym, następnie dział 855 rodzina w kwocie 1326,98zł oraz dział 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska w kwocie 11,60 zł tym samym wydatki Gminy Dąbrowice ulegają zmianie poprzez zwiększenie w ogólnej kwocie 106360,00 zł i zmniejszenie w kwocie 79943,95 zł z czego najwyższe pozycje następują w zmianach w wydatkach majątkowych z czego zwiększenie w kwocie 64516,17 zł i zmniejszenie 5906,35 zł jest to zabezpieczenie zwiększonej kwoty na dofinansowanie remontu drogi powiatowej. Dotychczasowe zabezpieczenie w kwocie 195132,08zł ulega zwiększeniu o 37516,17 zł, następnie drogi gminne zmiany występują w wydatkach majątkowych z czego zmniejszenie na ogólną kwotę 5216,17zł i zwiększenie na kwotę 27000 zł jest to związane ze zmianami w funduszu sołectkim Sołectwa Dąbrowice II, Dąbrowice III i Augustopol. W administracji publicznej zmiany następują w

wydatkach bieżących mianowicie zwiększenie kwoty na odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych w kwocie 3399,11 zł oraz pozostałej działalności zabezpieczenie na zakup energii oraz zakup usług pozostałych. Kolejne zmiany w rozdziale ochotniczych straży pożarnych związane są zarówno i w wydatkach bieżących i majątkowych z funduszem sołectwa Augustopol, oświata i wychowanie w rozdziale dowożenie uczniów do szkół następuję zwiększenie w bieżących wydatkach zakup usług pozostałych związane z przeprowadzonym przetargiem na komunikację gminną zwiększenie o kwotę 14500 zł, następnie ochrona zdrowia przeciw działaniu alkoholizmowi to jest zwiększenie dokładnie kwoty wpływu po dochodach nowej opłaty o kwotę 1937,94zł i ostatni rozdział utrzymanie zieleni w miastach i gminach zmniejszenie w wydatkach majątkowych 10000 zł związane również z funduszem sołectkim Sołectwa Dąbrowice II i III oraz oświetlenie plac, ulic i dróg. Zmniejszenie w wydatkach majątkowych o 17000 zł również związane z tym funduszem. Tym samym zadania inwestycyjne ulegają na ogólną kwotę 15390,18zł zmniejszeniu z czego zwiększenie w zwiększonej dotacji celowej dla powiatu o kwotę 37516,17zł, następnie drogi publiczne gminne zmniejszenie na ogólną kwotę 2516,17zł, ochotnicze straże pożarne zmniejszenie 890,18zł oraz utrzymanie zieleni w miastach i gminach zmniejszenie 10000 zł i oświetlenie ulic, placów i dróg o kwotę 17000 zł. Zmiany w funduszach sołectkich nastąpiły w Augustopolu zmniejszenie zadania pn „Remont strażnicy OSP w Augustopolu wraz z zagospodarowaniem terenu” zmniejszenie o kwotę 890,18 zł oraz zakup regałów o kwotę 37,60zł oraz utworzenie nowego zadania pod nazwą „Organizacja imprezy integracyjnej” na kwotę 927,78zł. Następnie w Dąbrowicach II zmniejszenie zadania pod nazwą „Zagospodarowanie terenu przy ul. Stary Rynek oraz ul. Sienkiewicza” o kwotę 10000 zł oraz wprowadzenie nowego zadania pod nazwą „Remont Drogi na ul. 3-go Maja” – 10000zł takie samo zadanie wprowadza również sołectwo Dąbrowice III na kwotę 17 000 zł a rezygnuje z zadania dotychczasowego pod nazwą „Wymiana lamp na ledowe”. To są wszystkie zmiany. Dziękuję.

Przewodniczący zapytał o pytania.

Głos zabrała Pani Radna Małgorzat Janecka – Burdyka.

Radna zapytała czy zadanie pod nazwą „Remont drogi na ul. 3-go Maja” jest odpowiednio nazwany ponieważ chodzi tylko o naprawienie jej.

Przewodniczący oddał głos Pani Skarbnik.

Skarbnik odpowiedziała, że zadanie jest wprowadzone zgodnie ze złożonymi wnioskami z sołectwa Dąbrowice II i III i takie zadanie musi być napisane i przyjęte zgodnie z podjętą uchwałą na zebraniu sołectkim więc ani Skarbnik ani Radni nie mogą dokonać zmiany nazwy bo taka nazwa została zapisana, decyzja podjęta na zebraniu funduszu sołectkiego zarówno Dąbrowic II jak i Dąbrowic III. Tak jest zgodnie z wnioskiem złożonym, zresztą mam te wnioski tutaj możecie państwo w każdej chwili zobaczyć ich nazwy. Dziękuję.

Przewodniczący zapytał o pytania.

Przewodniczący oddał głos Radnej Małgorzacie Janeckiej – Burdyka.

Radna zapytała czy zapis „Remont ul. 3- go Maja ma dotyczyć tylko odwodnienia tej ulicy? Przewodniczący oddał głos Pani Wójt.

Pani Wójt odpowiedziała, że tak. Dotyczy odwodnienia tej oto drogi i nawierzchni która już się zużyła.

Przewodniczący zapytał o pytania.

Więcej pytań nie zadano.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu gminy na 2021 rok.

Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania imiennego nad podjęciem projektu uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu gminy na 2021 rok.

1. Marek Wojciechowski – „za”
2. Alina Szczepaniak – „za”
3. Ewelina Piwińska – „za”
4. Ilona Chorzalska – „za”
5. Dorota Szadkowska – „za”
6. Małgorzata Janecka-Burdyka – „za”
7. Bogdan Szadkowski – „za”
8. Iwona Dębicka – Wąs – „za”
9. Barbara Jabłońska – „za”
10. Wiesława Kwiatkowska – „za”
11. Rafał Pacholczyk – „za”
12. Waldemar Kacprowicz – „za”
13. Janusz Marzec – „za”.

„Za” przyjęciem projektu uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu gminy na 2021 rok głosowało 13 Radnych, „przeciw” 0 Radnych, „wstrzymało się” 0 Radnych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, podjęcie uchwały przez Radę.

Uchwała Nr XXXII/183/2021 Stanowi załącznik do protokołu.

Do punktu 4 porządku obrad podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały XXVI/146/2020 Rady Gminy Dąbrowice z dnia 22 grudnia 2020 roku w sprawie Uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowice na lata 2021-2035.

Przewodniczący Rady oddał głos Skarbnikowi Gminy.

Skarbnik gminy poinformowała, że projekt uchwały jest ściśle związany z dostosowaniem poszczególnych wartości po stronie dochodów i wydatków do podjętych już zmian w budżecie a finalnie wieloletnia prognoza finansowa planowanej wielkości po stronie dochodów ogółem po zmianach stanowią kwotę 12444729,65 zł z czego dochody bieżące to kwota 10681899,85 zł a dochody majątkowe to 1762829,80 zł plan wydatków po zmianach wynosi ogółem 16790446,15 zł z czego wydatki bieżące to kwota 11142684,29 zł a wydatki majątkowe stanowią kwotę 5647761,86 zł pozostałe pozycje to jest przychody, rozchody a tym samym wynik finansowy nie ulega zmianie. Dziękuję

Przewodniczący zapytał o pytania.

Brak pytań.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/143/2020 Rady Gminy Dąbrowice z dnia 22 grudnia 2020 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowice na lata 2021-2035.

Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania imiennego nad podjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały XXVI/143/2020 Rady Gminy Dąbrowice z dnia 22 grudnia w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowice na lata 2021-2035.

1. Marek Wojciechowski – „za”
2. Alina Szczepaniak – „za”
3. Ewelina Piwińska – „za”
4. Ilona Chorzalska – „za”
5. Dorota Szadkowska – „za”
6. Małgorzata Janecka-Burdyka – „za”
7. Bogdan Szadkowski – „za”
8. Barbara Jabłońska – „za”
9. Wiesława Kwiatkowska – „za”
10. Rafał Pacholczyk – „za”
11. Waldemar Kacprowicz – „za”
12. Janusz Marzec – „za”

„Za” przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/143/2020 Rady Gminy Dąbrowice z dnia 22 grudnia 2020 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowice na lata 2021-2035 głosowało 12 Radnych, „przeciw” 0 Radnych, „wstrzymało się” 0 Radnych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, podjęcie uchwały przez Radę.

Uchwała Nr XXXII/184/2021 stanowi załącznik do protokołu.

Do punktu 5 porządku obrad podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kutnowskiemu na pokrycie części wydatków związanych z realizacją zadania pn. „Remont Drogi powiatowej Nr 2145E Łanięta-Imielno-Ostrowy-Dąbrowice-Mariopol na odcinku od km 16+971 do km 19+079”

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Panią Skarbnik.

Pani Skarbnik poinformowała, iż przedmiotowy projekt uchwały jest ściśle związany z udzieleniem z budżetu gminy Dąbrowice pomocy finansowej w tym przypadku już zwiększonej kwoty w wysokości 25% kosztów inwestycji jednak nie wyższej niż 232624,25 zł a szczegółowe warunki udzielenia pomocy finansowej oraz przeznaczenia i zasady rozliczania projektu zostaną określone w umowie pomiędzy powiatem Kutnowskim a Gminą Dąbrowice. Dziękuję.

Przewodniczący zapytał o pytania.

Brak pytań.

Przewodniczący odczytał projekt uchwał w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatu Kutnowskiemu na pokrycie części wydatków związanych z realizacją zadania pn. „Remont drogi

powiatowej Nr 2145E Łanięta-Imielno-Ostrowy-Dąbrowice-Mariopol na odcinku od km 16+971 do km 19+079”

Przewodniczący Rady Gminy Przystąpił do głosowania imiennego nad podjęciem projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kutnowskiemu na pokrycie części wydatków związanych z realizacją zadania pn. „Remont Drogi powiatowej Nr 2145E Łanięta—Imielno-Ostrowy-Dąbrowice-Mariopol na odcinku od km 16+971 do km 19+079”

1. Marek Wojciechowski – „za”
2. Alina Szczepaniak – „za”
3. Ewelina Piwińska – „za”
4. Ilona Chorzalska – „za”
5. Dorota Szadkowska – „za”
6. Małgorzata Janecka – Burdyka – „za”
7. Bogdan Szadkowski – „za”
8. Barbara Jabłońska – „za”
9. Wiesława Kwiatkowska – „za”
10. Rafał Pacholczyk – „za”
11. Waldemar Kacprowicz – „za”
12. Janusz Marzec – „za”

„Za” przyjęciem projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatu Kutnowskiemu na pokrycie części wydatków związanych z realizacją zadania pn. „Remont drogi powiatowej Nr 2145E Łanięta-Imielno-Ostrowy-Dąbrowice-Mariopol na odcinku od km 16+971 do km 19+079” głosowało 12 Radnych, „przeciw” 0 Radnych, „wstrzymało się” 0 Radnych.

Przewodniczący Rady Gminy Stwierdził, podjęcie uchwały przez Radę.

Uchwała Nr XXXII/185/2021 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do punktu 6 porządku obrad podjęcie uchwały w sprawie obniżenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla dyrektora i wicedyrektora Zespołu Szkół w Dąbrowicach.

Przewodniczący poprosił o zadawanie pytań.

Przewodniczący zabrał głos.

Przewodniczący poinformował, iż w związku z podejmowaniem uchwały Pani Dyrektor nie mogła wziąć udziału w sesji Rady Gminy ani w dyskusjach na komisjach. Pomimo tego, że pojawia się dużo pytań do Pani Dyrektor z powodów służbowych nie mogła wziąć udziału więc Przewodniczący podkreślił, iż on wstrzyma się od głosu ponieważ nie został do końca przekonany odnośnie całokształtu prac i nadzoru Zespołu Szkół w Dąbrowicach przez Panią Dyrektor.

Przewodniczący zapytał o pytania.

Przewodniczący oddał głos Radnej Dorocie Szadkowskiej.

Radna podkreśliła, że skoro Pani Dyrektor nie ma to niech każdy głosuje jak uważa.

Więcej pytań nie zadano.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla dyrektora i wicedyrektora Zespołu Szkół w Dąbrowicach.

Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania imiennego nad podjęciem projektu uchwały w sprawie obniżenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla dyrektora i wicedyrektora Zespołu Szkół w Dąbrowicach.

1. Marek Wojciechowski – „wstrzymał się”
2. Alina Szczepaniak – „za”
3. Ewelina Piwińska – „za”
4. Ilona Chorzalska – „za”
5. Dorota Szadkowska – „wstrzymała się”
6. Artur Sowiński – „wstrzymał się”
7. Małgorzata Janecka-Burdyka – „za”
8. Bogdan Szadkowski – „za”
9. Barbara Jabłońska – „za”
10. Wiesława Kwiatkowska – „za”
11. Rafał Pacholczyk – „za”
12. Waldemar Kacprowicz – „za”
13. Janusz Marzec – „za”

„wstrzymało się” za przyjęciem projektu uchwały w sprawie obniżenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla dyrektora i wicedyrektora Zespołu Szkół w Dąbrowicach – 3 Radnych, „za” 10 Radnych, „przeciw” 0 Radnych.

Przewodniczący rady Gminy stwierdził, podjęcie uchwały przez radę.

Uchwała Nr XXXII/186/2021 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do punktu 7 porządku obrad podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy Dąbrowice.

Przewodniczący zapytał o pytania.

Brak pytań.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy Dąbrowice.

Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania imiennego nad podjęciem projektu uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy Dąbrowice.

1. Marek Wojciechowski – „za”
2. Alina Szczepaniak – „za”
3. Ewelina Piwińska – „za”
4. Ilona Chorzalska – „za”

5. Dorota Szadkowska – „za”
6. Artur Sowiński – „za”
7. Małgorzata Janecka-Burdyka – „za”
8. Bogdan Szadkowski – „za”
9. Barbara Jabłońska – „za”
10. Wiesława Kwiatkowska – „za”
11. Rafał Pacholczyk – „za”
12. Waldemar Kacprowicz – „za”
13. Janusz Marzec – „za”

„Za” przyjęciem projektu uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami gminy Dąbrowice głosowało 13 Radnych, „przeciw” 0 Radnych, „wstrzymało się” 0 Radnych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, podjęcie uchwały przez Radę.

Uchwała Nr XXXII/187/2021 Stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do punktu 8 porządku obrad Sprawozdanie z Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dąbrowice z posiedzenia komisji z dnia 18 sierpnia 2021 roku.

Przewodniczący poprosił o zadawanie pytań.

Przewodniczący udzielił głosu Pani Wójt.

Pani Wójt sprostowała, iż to nie szkoła złożyła projekt z którego otrzymała dofinansowanie w kwocie 27290 tys. zł tylko pracownicy Urzędu Gminy przy pomocy specjalistów robili ten wniosek a nie szkoła. Szkoła tylko wskazała potrzeby które chciałyby, aby zostały zrealizowane.

Przewodniczący podkreślił, że wyszło jasne nieporozumienie bo on również dostał informację iż to Pani dyrektor składała, aczkolwiek należy to wyjaśnić z Panią dyrektorem.

Głos zabrał Radny Artur Sowiński. Przeprósł Panią przewodniczącą Komisji Rewizyjnej za swoją nieobecność na komisji ze względu, iż nie dostał on zawiadomienia o takowej Komisji.

Przewodnicząca Komisji rewizyjnej zwróciła uwagę iż została poinformowana o tym, że Radny Artur Sowiński nie dostał zawiadomienia i jest ciekawa jak zostanie to potraktowane, ponieważ nieobecność nie była z winy radnego.

Wójt Gminy wyjaśniła, że Pan Radny nie powinien mieć potrąconej diety ze względu, iż to nie jego wina tylko zaniedbanie pracownika gminnego za co bardzo przeprasza.

Radny Artur Sowiński powiedział, że nic się nie stało tylko chciał wyjaśnić całą sprawę.

Przewodniczący dodał, iż kto uważnie odsłuchał sprawozdania przeczytanego przez Panią Przewodniczącą, że podejście Pani dyrektor było takie samo jak w kwestii ostatniego remontu. W planie zakładała sobie Pani dyrektor, że ewentualnie jeżeli ta inwestycja nie zostanie ukończona będzie nauczanie hybrydowe. Widać jasno tutaj zarządzanie naszą placówką. Hybrydowe nauczanie ze względu na niedopilnowanie czasu remontu przez firmę w czasie wakacyjnym co dziwi

dzieci cały rok nie uczęszczały do placówki, było nauczanie zdalne ze względu na pandemię i teraz taka myśl przyszła pani dyrektor aby wprowadzić nauczanie hybrydowe za względu na remont.

Wójt Gminy zabrała głos i powiedziała, że nikt nie chce całej winy zrzucić na Panią Dyrektor bo tu nie o to chodzi, zaniedbanie tu jest ze strony Związku Gmin Regionu Kutnowskiego który samą procedurę przeprowadzania przetargu pierwszą unieważnił, to że ta inwestycja jest robiona teraz to tylko i wyłącznie zaniedbanie ze strony Związku Gmin Regionu Kutnowskiego bo to oni są odpowiedzialni za tę inwestycję, a co do pani dyrektor to co niektórzy chyba zauważyli to też pewne niedopilnowanie. Gdyby ta inwestycja zaczęła się w czasie w którym była zaplanowana to wszystko by się zakończyło we wakacje. Ale ta firma ma jeszcze kilka takich obiektów więc pewnie nie mają aż takich dużych mocy przerobowych ale co nas to interesuje. Wstępując do przetargu powinni założyć czy są w stanie zrealizować w porę wszystkich inwestycji.

Więcej pytań nie zadano.

Do punktu 9porządku obrad Sprawozdanie z komisji rolnictwa i Gospodarki Komunalnej Rady Gminy Dąbrowice z posiedzenia komisji z dnia 10 września 2021 roku.

Przewodniczący poprosił o zadawanie pytań.

Pani Wójt poprosiła o 15 minutową przerwę.

Przewodniczący ogłosił przerwę.

Po przerwie dołączył pracownik gminny Referent Ilona Kruszyńska.

Pracownik Gminny zabrał głos. Referent Ilona Kruszyńska przedstawiła jak wygląda sytuacja odnośnie wpływu wniosku o budowę farmy fotowoltaicznej na terenie naszej gminy tak jak wcześniej Pani Radna przeczytała protokół z komisji jest to teren oznaczony nr ewidencyjnym 103 na obrębie Augustopol gminy Dąbrowice, powierzchnia tej działki de facto to jest 15,49 ha a inwestycja miałaby być poczynana na powierzchni 10,31 ha tylko na gruntach 4 klasy. Inwestor złożył 25 czerwca do nas wniosek o wydanie decyzji o uwarunkowaniach środowiskowych zgodnie z ustawą o udostępnianiu informacji o środowisku, zostały wysłane pisma z prośbą o opinie do 3 instytucji mianowicie do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, Inspekcji Sanitarnej i do Wód Polskich o opinie czy tej inwestycji potrzebny jest raport środowiskowy. Na chwilę obecną mam opinie 2 instytucji. Inspekcji sanitarnej która nie widzi podstaw do sporządzenia takiego raportu środowiskowego oraz Wody Polskie mają taką samą opinię. Instytucja Regionalny Dyrektor Środowiska wystosował do nas pismo z prośbą o uzupełnienie karty inwestycyjnej inwestora, część dotycząca naszej gminy dotyczyła informacji czy ta inwestycja jest zgodna z uchwałą dotyczącą planowania planu miejscowego, planu zagospodarowania przestrzennego naszej gminy. W naszym planie nie ma informacji mówiącej czy ta farma mogłaby powstać i decyzja czy my chcemy w gminie tą farmę na naszym terenie czy nie. Bo już w ubiegły piątek wpłynął kolejny wniosek od tego samego inwestora na kolejną farmę już zlokalizowaną w Mariopolu – Rozopolu i ta informacja o obwieszczeniu też będzie na stronie gminnej informacji publicznej.

Przewodniczący podziękował za omówienie tego tematu i poprosił o zadawanie pytań.

Przewodniczący udzielił głosu pani Radnej Małgorzacie Janeckiej- Burdyka.

Radna zapytała czy to w kwestii Radnych leży decyzja zgody na ta farmę.

Pracownik Gminny poinformowała, że to w ramach Radnych pozostaje wydanie opinii, nie mamy informacji tak jak przy wiatrakach że mamy uwzględnione w planie miejsca lokalizacji takich farm wiatrowych tak tutaj w takich inwestycjach nie ma informacji na których terenach można a na których nie. Wiecej to jest w naszej kwestii czy chcielibyśmy w przyszłości żeby na terenie naszej gminy takie farmy powstały bo jeśli jeden wniosek już wpłynął to możemy sądzić że będą też kolejne próby postawienia takich farm.

Przewodniczący oddał głos Pani Wójt.

Wójt podkreślił, że nie ma nic przeciwko odnawialnym źródłom energii tylko żeby się nie okazało że cała gmina Dąbrowice a tutaj klasy są jakie są i wszystkie grunty nie będą w panelach fotowoltaicznych.

Przewodniczący oddał głos Radnemu Arturowi Sowińskiemu.

Radny wyraził swoją opinie zastanawiając się na jakich klasach orientacyjnych miało by być, patrząc całościowo wszystkie te duże inwestycje fotowoltaiczne były ulokowane w miejsca gdzie była klasa V, VII. Gdzie praktycznie był piach, grunty mało przydatne natomiast myślę że powinniśmy się razem nie zgodzić z tego względu że cała ta gospodarka rolna zrezygnuje z uprawy pszenicy na rzecz farmy. Z perspektywy rolniczej zasadą jest po prostu odrzucenie takich wniosków. Chyba że pod takie farmy wyznaczone są klasy V i VI.

Wójt Gminy zgodziła się z Panem Radnym że gdyby to były grunty o niskiej klasie gdzie rolnik nie ma większego dochodu bo nic mu tam nie urośnie to jak najbardziej tak. Chociażby z punktu widzenia rolnika natomiast klasa VI jest klasą na której można uprawiać wiec jakby od dawna mamy wszystkie klasy pod uprawę to zostawmy.

Przewodniczący oddał głos Radnemu Bogdanowi Szadkowskemu.

Radny z ekologicznego punktu widzenia widać po tych mocach i przecież mamy do czynienia z turbinami wiatrowymi że w fotowoltaice była mowa o 10 mega watach można sobie łatwo przeliczyć, na 10 ha watu natomiast 1 z turbin wiatrowych produkuje 3,5 megawata . 3 turbiny można usadowić na 10ha a tam ta moc z samego punktu widzenia ekonomicznego ile terenu to zajmuje i co dalej jeszcze bo to nie wszystko. Wspominałem na Komisji Rolnictwa odnośnie bezpieczeństwa gdzie nikt nie wyraził opinii i na razie póki co nikt nie zajmuje się tym bo to jest jakaś nowość na dzień dzisiejszy to jest potężna moc w kolorze czarnym przychodzi lato sami dobrze wiemy jak to wygląda dookoła są pola zbóż gotowe do zbioru i nagle może być tak że połowa gminy się spali. Może do tego dojść ja tego nie wiem, ale to bardzo prawdopodobne. Jest to inaczej bo panele są na wysokości metra a turbiny wysoko i może produkują jakieś fale, odgłosy itd. To też ciche nie będzie. Druga rzecz Pani wspinała o opinii Polskich Wód przy budowie elektrowni wiatrowych większa ingerencja jest tam w ziemię, ścieki wodne, melioracje i zabieranie głosu. Na dzień dzisiejszy jak to będzie usadowione na tym gruncie czy też nie będzie ingerencji panel czy tam te statywy na których panele są usadowione nie wnikają zbyt głęboko w grunt ale być może stacje transformatorowe mogą być tak usytuowane że trzeba będzie wchodzić głębiej i niszczyć meliorację. Polskim Wodą to nie przeszkadza ale okoliczni mieszkańcy mają już to X lat i każdy chce żeby to jakoś funkcjonowało i trzeba się nad tym zastanowić. Nie wiem nie jestem fachowcem ale trzeba o tym pomyśleć wcześniej niż za późno.

Przewodniczący oddał głos Radnej Małgorzacie Janeckiej –Burdyce.

Radna chciałaby się tylko dowiedzieć czy tam są jakieś linie wysokiego napięcia.

Pracownik Gminny odpowiedziała że nie ma takiej informacji, ale z punktu widzenia podatków jakie miały wpływać do tej inwestycji zdążaliśmy się zorientować, że podatek od firmy jaki by wpływał do gminy to jest podatek opiewający tylko i wyłącznie od powierzchni zajmowanych transformatorów w planie inwestycji jest to liczba 10 transformatorów o wymiarach 7x7 czyli 49m2 jest to stały podatek roczny i 2% wartości od utwardzenia dróg dojazdowych i monitoringu więc ta wartość około 8 tysięcy 9 tysięcy na rok więc czy to jest warte, ta kwota, to sami musicie Państwo się zastanowić i podjąć decyzje.

Przewodniczący oddał głos Radnemu Bogdanowi Szadkowskiemu.

Radny podkreślił że na komisji był jeden temat odnośnie tej farmy który nie został ujęty w protokole odnośnie informacji sąsiadów z sąsiadujących działek. Dla niektórych nie wystarczy powiesić informacji ale należało by każdego z osobna poinformować, aby każdy mógł się odnieść.

Pracownik Gminny poinformowała, że w świetle prawa jak przedstawiła to na Komisji liczba osób zainteresowanych niniejszego postępowania przekraczała 10m osób więc to tylko i wyłącznie obwieszczeniem, nie miałam podstaw wysłać do osób indywidualnej informacji. Obwieszczenie o lokalizacji zostało wywieszone na tablicy ogłoszeń sołectw które graniczą z tym terenem.

Wójt Gminy zabrała głos, że tak jest co do przepisów prawa ale jeżeli państwo Radni wyrazili by taką chęć to można zrobić spotkanie z mieszkańcami którzy są w bezpośredniej lokalizacji tej inwestycji i porozmawiać, bo w świetle prawa zrobiliśmy dobrze ale co do informacji to możemy takie spotkanie zorganizować.

Radny Bogdan Szadkowski zabrał głos podkreślając że w swojej wypowiedzi nie próbuje nic zmieniać tylko chce żeby ludzie wiedzieli.

Przewodniczący oddał głos Pani Wójt.

Wójt doskonale rozumie Pana Radnego bo mamy nauczkę po planie zagospodarowania przestrzennego, który został uchwalony tak jak został i każdy ma do niego jakieś pretensje i do tego że były obwieszczenia i prowadzona cała procedura. Więc jeżeli państwo tak zadecydujecie to zostaną wysłane informacje do mieszkańców z prośbą o uczestnictwo w takim spotkaniu gdzie im się przekaże te informacje które państwu teraz są przekazywane.

Brak więcej pytań

Do punktu 10 porządku obrad Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy Dąbrowice.

Przewodniczący poinformował, że protokołu został wyłożony, poprosił o zgłaszanie zastrzeżeń.

Zastrzeżeń nie zgłoszono.

Przewodniczący przystąpił do głosowania nad przyjęciem protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy Dąbrowice.

„Za” przyjęciem protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy Dąbrowice 13 Radnych, „przeciw” 0 Radnych, „wstrzymało się” 0 Radnych.

Do punktu 11 porządku obrad wolne wnioski i informacje.

Wójt Gminy oddał głos Pani Ilonie Kruszyńskiej – pracownikowi Gminnemu odnośnie szacowania szkód.

Pracownik gminny poinformowała, że do Urzędu wpłynęło 81 wniosków z czego 2 wnioski są to wnioski gdzie gospodarstwo znajduje się w gminie ościennej i były to protokoły sporządzone w części wysłane do gminy Chodów w tej chwili ja mam do zdania do Urzędu Wojewódzkiego liczbę wniosków 79 na chwile obecną 77 wniosków zostało przekazanych już i podpisanych przez wszystkich członów komisji do szacowania strat do Urzędu Wojewódzkiego celem przeanalizowania przez wojewodę i podpasania ewentualnego. Na chwile obecna jak tylko dostane bo czekam w tej chwili na 2 częściowe wnioski. 1 z gminy z Przedcza, 2 z gminy Chodów. Zostanie to też dosłane do Urzędu Wojewódzkiego. Pan Wojewoda jeśli podpisze te wnioski to jego decyzja będzie czy zostanie wszczęta procedura już później uruchamiana w agencji restrukturyzacji i modernizacji rolnictwa co do wypłaty kwoty rekompensat związanych ze szkodami zaistniałymi na terenie gminy Dąbrowice. Były to komisje które szacowały szkody w wyniku huraganu a nie żadnego deszczu nawalnego czy gradów.

Przewodniczący zapytał o pytania.

Radny Artur Sowiński zabrał głos że należy podjąć kroki w celu uzdatniania wody w miejscowości Baby. Zostały przeprowadzone rozmowy z 2 przedstawicielami. Żeby miało to ręce i nogi należy to kontynuować etapami modernizację uzdatniania wody w Babach z tego względu że jeśli byśmy wyłączyli hydrofornię w Dąbrowicach to wtedy Baby nie mają takiej przepustowości wody, więc racjonalnie byłoby zacząć modernizację w Babach. Natomiast jeżeli chodzi o same koszty to niestety środki które mamy przeznaczone są niewystarczające w tym momencie z tego co uzgodniłem to około 1,5 miliona zł. To jest taka kwota przy której możemy zrobić jakiś etap do dalszych działań w skład tego wchodził by montaż zbiornika retencyjnego, ale oczywiście zestaw pomp jak i z tego co rozmawiałem z przedstawicielem najirrationalniej było by zachować te które mamy mimo tego że jak wszyscy dobrze wiemy jakość tych produktów traci na jakości więc z obserwacji przedstawiciela firmy doradził aby jednak pozostawić te zbiorniki które są. Płynie też taki wniosek czy można przerzucić część smrodków na stacje uzdatniania wody w Dąbrowicach a część uzdatniania w Babach. Stąd pytanie do Pani Skarbnik czy istnieje taka możliwość aby zwrócić się do organów które nam przydzieliły środki i prześięgować część tych środków, aby zrobić coś porządnie natomiast resztę pod realizację w Dąbrowicach na dalsze realizacje.

Przewodniczący oddał głos Pani Skarbnik.

Skarbnik potwierdziła, że z tego co mówi Pan Radny jest wskazane to i w tym tygodniu wraz z Panią Wójt wystosuje takie zapytanie ponieważ są to środki z Rządowego Funduszu Inwestycji lokalnej na złożone wnioski ze wskazaniem była jedna kwota 900 tysięcy- hydrofornia Dąbrowice i taka sama hydrofornia Baby więc wystosujemy takie zapytanie czy kosztem jednej możemy zwiększyć czy ewentualnie no tylko że wtedy zostało by bardzo nie wiele środków na tę drugą hydrofornię czy jest sens częściowego czy zupełnie rezygnacji z jednego na rzecz drugiego. Niemniej jednak może

wystosujemy takie 2, 3 zapytania z prośbą o wyrażenie może zgody i jak najbardziej wskazanego. Przynajmniej są teraz przybliżone wartości takich kosztów które wcześniej nie były znane nikomu.

Przewodniczący oddał głos Pani Wójt.

Wójt poinformowała, że w tym roku również złożyliśmy do Polskiego Ładu wniosek, który zawiera drugi etap modernizacji hydroforni w miejscowości Baby i Dąbrowice oraz wymianę azbestowego wodociągu więc być może te środki też otrzymamy. Kiedy będzie wiadomo? Trudno jest powiedzieć, ale tak jak powiedziała Pani Skarbnik jak najbardziej wystosujemy zapytania w jakim zakresie można by było poprzeczać te pieniądze z jednej hydroforni na drugą.

Przewodniczący oddał głos Radnemu Bogdanowi Szadkowskiemu.

Radny podkreślił, że nie możemy podchodzić że to są dwie oddzielne hydrofornie, one są spięte linią także one działają wspólnie. Jedna wspomagała drugą przy awarii drugiej a to że mają nazwę hydrofornia Baby i Dąbrowice to trzeba podejść do tego logicznie. Można użyć tego jako argumentu przy zapytaniu.

Głos zabrał Radny Artur Sowiński.

Radny dopowiedział, że przybliżony czas realizacji to 3 miesiące.

Głos zabrała Pani Wójt.

Podkreśliła, iż trzeba to przeprowadzić w okresie kiedy jest najmniejszy pobór wody i wtedy jest szansa że ta jedna hydrofornia da radę.

Radny Artur Sowiński dopowiedział, że realizacja może mieć miejsce cały rok.

Głos zabrał Radny Bogdan Szadkowski.

Radny dodał, że trzeba pamiętać o tym, że cała hydrofornia w Babach była właściwie konstruowana pod miejscowości Baby i Zgórze czyli ona nie jest wydajna na tyle żeby wtedy kiedy przyjdzie remont hydroforni w Dąbrowicach żeby pociągnąć całości. Na krótką metę tak, ale na dłuższą nie. Były robione już jakieś modernizacje w późniejszych terminach ale to nie jest na tyle żeby ciągnąć przez 3 miesiące a może i dłużej jak przyjdzie naprawa całej sieci. Może po prostu nie wytrzymać – mowa oczywiście o hydroforni w Babach. Należy to jakoś spiąć i podejść racjonalnie. Żeby zrobić to porządnie.

Przewodniczący oddał głos Pani Skarbnik.

Skarbnik dodała, że to zapytanie jest jedną kwestią że zostanie wystosowane natomiast to co Pani Wójt powiedziała zostały te inwestycje zgłoszone do Polskiego Ładu i przydzielane środki będą w kilku etapach więc być może do tego etapu w którym będą rozpatrywane wnioski gminy Dąbrowice może już będzie odpowiedź i będzie wiadome czy możemy i jeżeli tak to czy już można byłoby przystąpić do inwestycji w pierwszej kolejności w Babach a później spokojnie do kolejnych a te środki które obecnie mamy na te hydrofornie termin wykorzystania środków i rozliczenia jest do 31 grudnia 2022 roku więc jakby to nie jest czas że muszą być podejmowane decyzje już natychmiast bo za chwilę kończy się termin ich wykorzystania i rozliczenia.

Przewodniczący oddał głos Pani Wójt.

Pani Wójt ze swojej strony chciała podziękować Panom Radnych za udział w pracach czy w tym spotkaniu z firmami i za swoją wiedzę w tym zakresie i za to że nam pomagacie w tym zakresie serdecznie dziękuję.

Więcej pytań nie zadano.

Do punktu 12 porządku obrad Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady podziękował Radnym i wszystkim przybyłym na obrady za udział w XXXII Sesji Rady Gminy Dąbrowice.

Na tym protokół zakończono.

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY
Marek Wojciechowski

Protokolant:

Pomoc administracyjna
Michał Bińkowski